

Северный Рабочий

г. Надеждинск, Свердловской обл.

11

17 МАЯ 391

В Надеждинск приезжает театр юных зрителей

96

С 1 июня 1939 года в город Надеждинск на гастроли приезжает Свердловский государственный театр юных зрителей. В течение месяца театр даст для пионеров и школьников 40 спектаклей. В репертуаре театра пьесы для детей различных возрастов. «Белеет парус одинокий» — Катаева, расскажет детям о исторических событиях 1905 года, «Рожденные бурей» по роману Н. Островского, пьеса о гражданской войне, о героической преданности молодежи делу освобождения родины, делу партии большевиков, «Чапаев» — по роману Дм. Фурманова о бесстрашном мужественном полководце, герое гражданской войны, о славных подвигах чапаевской дивизии в борьбе с Колчаком. Пьеса «Море — наше» напомнит юным зрителям мудрые слова вождя народов товарища Сталина о капиталистическом окружении, о гнусных методах фашизма, стремившихся подорвать мощь нашей родины, о героической преданности родине краснофлотцев. Спектакль «Пионерская застава» — Хорькова — рассказывает о гнусной предательской деятельности врагов народа, о постоянной опасности советских границ, о подлинном патриотизме преданных советских людей, о героизме пионера — славного защитника советских границ.

В репертуаре театра есть пьесы, которые познакомят детей с временами далекого исторического прошлого, как например, «Черный товар» (по роману «Хижина дяди Тома») — о гнусных излевательствах белых над черными. Пьеса «Великий еретик» (Галилей) расскажет о жестоком преследовании церковью великого ученого Галилея, о гнусных методах борьбы святой инквизиции против науки. Школьники также увидят на сцене театра одно из лучших произведений западно-европейской классики «Проделки Скапена» — Мольера и из русской классики «Вечность не порок» А. Н. Островского.

Для детей младшего возраста будут показаны пьесы

сказки, которые познакомят детей с известными сказочными героями «Баба Яга — костяная нога», «Красная шапочка», «Сказка о храбром Кикеле» — все эти пьесы помогут воспитать в детях художественный вкус и творческую фантазию.

В составе театра труппа профессионалов-актеров в количестве 42 человек, симфонический оркестр — 18 человек. Постановки художественного руководителя В. С. Битюцкого, режиссеров Белова и Якимова, оформление спектаклей художниками: Вахониным, Ломоносовым и Шваровым среди общественности города Свердловска заслуженно пользуются одобрением и хорошими оценками. Во всех школах Свердловска дети с большим уважением и любовью обсуждают игру артистов ТЮЗа Щепкина, Белова, Шварцман, Лаврова, Лялиной, Сергеевой, Лаженцевой, Малаховской и других.

Коллектив театра, выезжая на гастроли в гор. Надеждинск, уверен, что общественность города, а особенно работники школ и родители учащихся пойдут навстречу театру. Необходимо добиться, чтобы все школьники просмотрели спектакли ТЮЗа, имеющие огромное воспитательное значение. Для большего охвата детей спектаклями горОНО проводит распространение по школам абордажных на пять спектаклей стоимость от 15 руб. до 3 руб. 75 коп. Работники школ и родители должны уяснить, что ТЮЗ — это орудие коммунистического воспитания детей. Спектакли ТЮЗа дают правильное направление детских стремлений, призывают детей к дисциплине, к отличной учебе, быть преданными патриотами страны Советов, их задача привлечь внимание детей к театру. Надежда Константиновна Крупская незадолго перед смертью в замечательной статье «Мысли о коммунистическом воспитании» писала: «Внешкольная работа должна больше внимания обращать и на искусство, чтобы оно стало составной частью жизни школы».

Педчасть ТЮЗа.

Адрес редакции: г. Надеждинск, Свердловской области, площадь 2-70, партийный, сельскохозяйственный, культурно-бытовой о